



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (1) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20200902

එක්සත් ජනපදය COVID-19 සඳහා ශ්‍රී ලංකාව දක්වන ප්‍රතිචාරයට සහයවීම පිණිස වෙන්විලේටර් යන්ත්‍ර 200ක් පරිත්‍යාග කරයි

සැප්තැම්බර් 02 වැනි දින, කොළඹ දී - COVID-19 වෛරසයට එරෙහිව ශ්‍රී ලංකාව ගෙනයන සටනට සහයෝගය පලකරමින් ඒ සඳහා අත්‍යාවශ්‍ය සැපයුම් ලබාදීම සඳහා ට්‍රම්ප් ජනාධිපතිවරයා විසින් ඉදිරිපත්වීම ප්‍රකාරව එක්සත් ජනපද රජය, ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එක්සත් ජනපද නියෝජිතායතනය (USAID) හරහා අළුත්ම සහ නවීනතම පන්තියේ කෘතීම ස්වසන ආධාරක නොහොත් වෙන්විලේටර් යන්ත්‍ර 200ක් ශ්‍රී ලංකාවට පරිත්‍යාග කර තිබේ. ශ්‍රී ලංකාවේ හා මාලදිවයිනේ ඇමරිකානු තානාපති ඇලෙක්සි ක්‍රිස්ටෝප් මහත්මිය විසින් මෙම වෙන්විලේටර් යන්ත්‍ර ශ්‍රී ලංකාවේ සෞඛ්‍ය අමාත්‍ය ගරු පවිත්‍රා වන්නිආරච්චි මහත්මිය වෙත භාර දෙන ලදී.

එක්සත් ජනපදයේ නිපදවන ලද මෙම වෙන්විලේටර් යන්ත්‍ර, නවීනතම තාක්ෂණයෙන් සමන්විතය. ප්‍රමාණයෙන් සංයුක්ත මෙම යන්ත්‍ර, පහසුවෙන් යොදාගත හැකි අතර වෛරසයෙන් බලපෑමට ලක් වූ රෝගීන්ට ප්‍රතිකාර කිරීමේදී නම්‍යශීලී අන්දමින් කටයුතු කිරීමට ශ්‍රී ලංකාවට හැකියාව සලසනු ඇත.

“ශ්‍රී ලාංකිකයින්ගේ සෞඛ්‍ය හා යහපැවැත්ම සම්බන්ධයෙන් එක්සත් ජනපදය දීර්ඝ කාලයක් තිස්සේ කැප වී තිබෙනවා. ගෙවීගිය 20 වසර තුළ එක්සත් ජනපදය සෞඛ්‍ය සඳහා ආධාර වශයෙන් ඇ. ඩොලර් මිලියන 26කට අධික ප්‍රමාණයක් ලබාදී තිබෙනවා. ඇමරිකානු ජනතාවගෙන් ලැබෙන තවත් පරිත්‍යාගයක් වන මෙම පරිත්‍යාගයත් සමගින් අපගේ එම අඛණ්ඩ සහයෝගය ඉදිරියට යනවා. ඇමරිකානු නවෝත්පාදනයේ සහ පෞද්ගලික කර්මාන්තවල ශක්තිය භාවිතා කරමින්, COVID-19 ට එරෙහිව සටන් කිරීම සහ ජීවිත බේරාගැනීමට උපකාරී වීම සඳහා ශ්‍රී ලංකාවට මෙම නවීනතම වෙන්විලේටර් යන්ත්‍ර ලබාදෙන්නේ සතුටින්.” යනුවෙන් ටෙප්ලිට්ස් තානාපතිතුමිය පැවසුවා ය.

වසංගතයෙන් වැඩි වශයෙන්ම බලපෑමට ලක් වූ ප්‍රජාවන්ට අත්‍යාවශ්‍ය සේවා සැපයීම සඳහා ශ්‍රී ලංකාවට සහය වෙමින් COVID-19 ආධාර වශයෙන් ශ්‍රී ලංකාවට ලබා දුන් ඇ. ඩොලර් මිලියන 6 ඉක්මවන මුදලට අමතරව ලබාදී ඇති මෙම වෙන්විලේටේරි යන්ත්‍ර පරිත්‍යාගය සමගින්, ඒවා භාවිතය පිළිබඳ පුහුණුව සහ නඩත්තු සහය ද ලබාදෙනු ඇත. අනිතකර ආර්ථික බලපෑම්වල හානි අඩුකිරීමට මෙන්ම, ප්‍රතිචාර දැක්වීම හා සූදානම් සඳහා තාක්ෂණික විශේෂඥ දැනුම යෙදවීමටත්, අවදානම් සන්නිවේදන කටයුතු සිදුකිරීමටත්, සෞඛ්‍ය සේවා ආයතන තුළ බෝවන රෝග නිවාරණයට හා පාලනයටත් ශ්‍රී ලංකා රජය දරන වැයම් සඳහා එක්සත් ජනපදයෙන් ලබාදෙන අරමුදල් උපකාරී වේ.

එක්සත් ජනපදය 1956 සිටම ශ්‍රී ලංකාවට සංවර්ධන සහ මානුෂීය ආධාර ලබාදී ඇති අතර සියළුම ශ්‍රී ලාංකිකයින්ගේ ජීවිත වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා ඇ. ඩොලර් බිලියන 2කට අධික මුදලක් ආයෝජනය කර තිබේ.

දශක ගණනාවක පටන් එක්සත් ජනපදය ලෝකයේ සෞඛ්‍ය ක්ෂේත්‍රය සඳහා විෂාලතම ද්විපාර්ශ්වීය උපකාර සපයන්නා වී තිබේ. 2009 පටන් මේ දක්වා ලෝකය වටා සෞඛ්‍ය උපකාර වශයෙන් ඇ. ඩොලර් බිලියන 100කට අධික ප්‍රමාණයක් ද, මානුෂීය උපකාර සඳහා ඇ. ඩොලර් බිලියන 70කට ආසන්න ප්‍රමාණයක් ද ලබාදීමට ඇමරිකානු ජනතාව පරිත්‍යාගශීලී වී ඇත.

"සමස්ථ ඇමරිකාවම" (All-of-America) ප්‍රවේශයක් හරහා ශ්‍රී ලංකා රජය සහ අනෙකුත් පාර්ශ්වකරුවන් සමගින් සම්බන්ධීකරණය කරමින් ආයෝජන සඳහා ප්‍රමුඛතා ක්ෂේත්‍ර හඳුනාගැනීමට කටයුතු කරමින් ජීවිත ගලවාගැනීමට එක්සත් ජනපදයෙන් සහයෝගය ලබාදී තිබේ.

COVID-19 සම්බන්ධයෙන් USAID හි ප්‍රතිචාරය පිළිබඳව වැඩි විස්තර සඳහා කරුණාකර පහත වෙබ් පිටුවට පිවිසෙන්න:

<https://www.usaid.gov/coronavirus-covid-19>